



# Сельская новь

Издаётся с 20.09.1930 г.

АРКАДАК

№ 58  
(13737)Вторник,  
19 августа  
2025 г.Адрес  
сетевого  
издания:  
[http://  
www.arknovosti.ru/](http://www.arknovosti.ru/)

## для общения

## В мессенджере MAX появился канал Вячеслава Володина

Председатель Государственной думы Вячеслав Володин зарегистрировался в мессенджере MAX и завёл в нём свой канал.

"Зарегистрировался в национальном мессенджере MAX. Это не составило никакого труда - скачал приложение и авторизовался в нём. И, конечно же, завёл там канал.

Так мы с вами расширяем возможности для нашего общения.

Подписывайтесь на мой канал "Вячеслав Володин" в MAX - [https://max.ru/vw\\_volodin](https://max.ru/vw_volodin).

Само приложение MAX находится в свободном доступе. Есть версии как для мобильных устройств, так и для компьютера. Кстати, голосовые вызовы работают отлично, что актуально.

Присоединяйтесь! -, сообщил он в своём Telegram-канале.

По материалам СМИ.



## РЕГИОН-64



## Роман Бусаргин станет наставником участника программы "Наши герои"

В скором времени финалисты регионального конкурса "Наши герои" начнут обучение и стажировки, сообщил губернатор Саратовской области Роман Бусаргин.

По его словам, они будут проходить их в региональном правительстве и крупных предприятиях в зависимости от пожеланий самих военнослужащих.

"По итогам, как и говорил ранее, из участников СВО будет сформирован кадровый резерв. Главная задача проекта - реальная поддержка наших бойцов и открытие для них возможностей для самореализации в родном регионе", - подчеркнул Роман Бусаргин.

Он отметил, что за каждого участником проекта будут закреплены наставники. Это руководители предприятий, министерств и ведомств.

"Также буду наставником одного из финалистов, который в будущем планирует работать в органах исполнительной власти, чтобы подобрать для него наиболее подходящее направление", - заявил губернатор.

Пресс-служба губернатора области.



## СПОРТ

## Аркадакские спортсмены участвуют в губернаторском турнире по дворовому футболу

Зональный этап губернаторского турнира по дворовому футболу пройдёт в городе Балашове 21 августа. На футбольном поле встретятся команды из Турков, Романовки, Ртищева, Аркадака, Балашова.

Аркадак представляют три команды футболистов разных возрастов.

В Саратовской области количество команд-участников соревнований по дворовому футболу растёт с каждым годом.

"В турнире 2025-го играют 175 сборных от районов региона. Это порядка 1800 юных спортсменов. Ещё несколько лет назад команд было меньше - 164.

Дворовый футбол развивается за счёт изменений в кадровой

политике по отношению к тренерам. За счёт проекта "Дворовый тренер", который перерос в региональную программу, сейчас с детьми занимаются более 280 опытных специалистов, которые получают за это зарплату.

Параллельно укрепляли и материально-техническую базу, строили новые площадки, обустраивали уже действующие. В 2023 году их было меньше 50, к 2025-му количество выросло более чем в 5 раз", - рассказал

губернатор Роман Бусаргин. Он отметил, что делается это в первую очередь для того, чтобы как можно больше наших детей смогли приобщиться к спорту, к здоровому образу жизни.

В Аркадаке работают четыре дворовых тренера. Их деятельность направлена на то, чтобы заинтересовать детей спортом, используя мастер-классы, тренировки, показательные состязания.

Светлана МАРЕЕВА.  
Фото предоставлено  
Детско-юношеской  
спортивной школой  
г. Аркадака.



Команда юных футболистов 2014-2015 г. рождения г. Аркадака.



СЛУЖБА  
ПРИНОСИТ  
ДОХОД



ДО 2,7 МЛН ₽  
В ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ

ДО 5 МЛН ₽  
В ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

117

УРОЖАЙ-2025

## В Аркадакском районе самый высокий показатель урожайности по региону

**Земледельцы Аркадакского района собрали 98,3 тысячи тонн зерна урожая 2025 года. Наш район в лидерах по урожайности среди остальных районов Саратовской губернии.**

Да, аркадакские аграрии вырастили хороший урожай. На сегодня урожайность зерновых и зернобобовых культур - 38,6 центнера с гектара. Наивысшая урожайность зерновых культур в ООО "Молоко", ЗАО "Ремтехпред", ФХ "Урожай". А всего на 14 августа убрано 25,5 тысячи гектаров посевных площадей или 39,4%.

По области собрали 3 миллиона тонн зерна.

"Наши сельхозтоваропроизводители показывают хорошие результаты. Средняя урожайность по зерновым и зернобобовым - 24,2 центнера с гектара. В 2024 году этот показатель был на уровне 18,1 центнера с гектара", - отметил губернатор области Роман Бусаргин.

По валовому сбору зерна лидируют Калининский (200 тысяч

тонн) и Екатериновский (185 тысяч тонн) районы.

"За каждой цифрой - огромные усилия наших работников аграрных хозяйств, которые

сейчас трудятся практически без выходных. Огромная благодарность каждому, кто вносит свой вклад в обеспечение продовольственной безопасности

как нашего региона, так и страны в целом", - отметил руководитель региона.

**Светлана ЮЛИНА.**  
Фото автора.



На полях Аркадакского района.

## Алексей Храмов из Росташей трудится на тракторах и комбайне

**Мы увиделись с механизатором Аркадакской опытной станции Алексеем Храмовым на Дне поля. Он - один из лучших хлеборобов сельхозпредприятия.**

А познакомились мы с ним гораздо раньше. Мужчина уже был героем нашей зарисовки. Тогда бывший директор Аркадакской опытной станции Виктор Графов, представляя корреспонденту Алексея, подчеркнул, что передо мной представитель семенной династии земледельцев.

Так и есть. Отец Алексея трудился в хозяйстве водителем, дед - механизатором. А приехал жить на Росташовскую плодородную землю прадед Алексея из Петровского района. Он тоже работал на земле-корнице.

Старший сын Алексея Владимира сейчас получает профессию автомеханика в Балашовском техникуме механизации сельского хозяйства. Со временем и он, надеемся, будет причастен к труду на земле.

И сейчас Алексей Храмов в передовиках сельхозработ в хозяйстве. И уже новый руководитель Дмитрий Ворников даёт ему хорошую характеристику.

- На таких земледельцах и держатся наши сельхозпредприятия, - говорит Дмитрий Васильевич.

Так какой же он, современный труженик полей? Безусловно, трудолюбивый, ответственный, дисциплинированный. А ещё разбирающийся в новой технике и технологии выращивания сельскохозяйственных культур.

Наданный момент в хозяйстве вводится система параллельно-



Алексей Храмов.

го вождения. Это современная технология, использующая спутниковую навигацию для управления сельхозтехникой с высокой точностью. Технология основана на получении данных о текущих координатах машины и определении оптимального маршрута в реальном времени. Алексею, в первую очередь, интересно осваивать новую технологию. Во-вторых, он убедился в её эффективности.

Мужчина часто вспоминает

своих наставников: Сергея Тыртышного, Александра Кирюшина. Вот бы удивились ветераны сельскохозяйственного труда работе на современных тракторах и комбайнах. Удивились бы и порадовались за сегодняшних механизаторов. Сегодня на сельхозагрегатах работает легче.

Будто вчера Алексей Владимирович начал трудиться в хозяйстве. Некоторое время работал водителем, потом отдал

предпочтение тракторам. Сейчас за ним закреплены два мощных трактора: К-700, Т-150 и комбайн.

В Аркадакской опытной станции уборочная стадия идет полным ходом. Алексей Храмов трудится здесь на комбайне. Неравнодушен он к хлебному полю с колосьями, к желанию как можно быстрее собрать выращенное. Появляется азарт и стремление намолотить больше тонн зерна нового урожая.

23 года назад мужчина создал свою семью. Спутницей жизни стала местная девушка Анна. Сейчас у супругов трое детей, свой большой дом, подсобное хозяйство. Живут они душа в душу. Оба не понаслыше знают деревенские будни, оба любят детей, для них на первом месте - семья. Анна Владимировна работает поваром в школьной столовой.

У Храмовых принято помогать друг другу, детей в семье воспитывают не белоручками, здесь уважают старших, заботятся о младших.

День поля в этом году в хозяйстве получился массовым. Алексей Владимирович успел наблюдать за работой нового наземного опрыскивателя, смотрел, как дрон вносит на участок удобрения. Полюбовался механизатор на новенький комбайн, выставленный ООО "Миг". Да, время делает труд земледельца другим. Но главное его предназначение остается прежним - земледелец растит хлеб, обеспечивая продовольственную безопасность страны. Быть в числе причастных к этому делу для Алексея Храмова почтено. Он любит свою работу, предан труду на земле всем сердцем.

**Светлана МАРЕЕВА.**  
Фото автора.

## Свеклосеющие хозяйства области первыми в ПФО и в числе первых в России приступили к уборке сахарной свёклы

**В Саратовской области приступили к уборке сахарной свёклы на две недели раньше прошлого года.**

Первые 50 га убраны в ООО "Вершина" Романовского района. Собрано 2,5 тысячи тонн корнеглодов при стартовой урожайности 500 ц/га, что в два раза выше уровня 2024 года.

Сладкий корень выращивают в 6 районах: Аркадакском, Балашовском, Калининском, Романовском, Ртищевском, Самойловском.

Общая посевная площадь региона под сахарной свёклой увеличилась к уровню прошлого года на 16% и составила более 16 тыс. га.

По прогнозам аграриев, планируется накопать свыше 600 тысяч тонн этой сельскохозяйственной культуры.

Балашовский сахарный комбинат приступил к переработке нового урожая.

**По информации министерства сельского хозяйства.**



## Промышленность

В ходе рабочей поездки председатель Государственной думы Вячеслав Володин рассказал о работе по созданию в Саратове высокотехнологичного автомобильного предприятия.

В настоящее время ведутся переговоры о том, чтобы в регионе пришло автомобилестроение.

"Предприятие, которое будет выходить на итоговый продукт, на сборку, на выпуск легковых автомобилей в городе Саратове. От этого только выиграют все: количество рабочих мест большое", - подчеркнул Вячеслав Володин.

Напомним, ранее стало известно, что в Саратов также приходит "КАМАЗ". Губернатор Роман Бусаргин подписал соглашение с генеральным директором ПАО "КАМАЗ" Сергеем Когогиным в июне на Петербургском международном экономическом форуме. В качестве основной площадки рассматривается Столыпинский индустриальный парк. Компания планирует построить цифровой завод по производству высокоеффективных раздаточных коробок грузовых автомобилей. Предприятие предоставит около 300 новых рабочих мест.

## Дорожная тема

**В Саратовской области в 2025 году планируется отремонтировать более 280 км дорог регионального значения.**

Как рассказал глава региона, работы ведутся в рамках наципроекта "Инфраструктура для жизни", инициированного президентом Владимиром Путиным. На их выполнение предусмотрено свыше 8,6 млрд рублей.

"Обновятся 57 участков, из которых 19 - переходящие на 2026 год. На сегодняшний день работы завершены на 16 объектах общей протяжённостью более 43 км. На нескольких автомобильных дорогах, где контракт заключён до конца сентября 2026 года, уже достигнут высокий процент готовности", - сообщил глава региона.

По его словам, в поселке Татищево на улицах Энергетиков и Дорожной основные работы завершены. На дороге "Ершов - Орлов Гай" ремонт выполнен на 97%.

В городе Петровске на улицах Степана Разина, Гоголя, Ломоносова, Братьев Костериных, Куйбышева готовность составляет 77%, а в городе Аткарске на улицах Телефонной, Набережной, Республиканской, в Аткаринском переулке, на Красноармейской, Чернышевского, 30 лет Победы, Гоголя, в Волгоградском проезде, на Лермонтова работы выполнены на 76%.

"В рамках национального проекта также обновляем дороги местного значения в Саратове и Энгельсе. Приведём в порядок 29 магистралей общей протяжённостью 27 километров. На данный момент работы завершены на 23 объектах", - подчеркнул Бусаргин.

**По материалам пресс-службы губернатора.**

### ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

Дети, согласно нормам Конституции РФ, являются приоритетом государственной политики, а создание условий для их развития - обязанностью властей.

В Российской Федерации содействие в отдыхе и оздоровлении ребёнка является отдельным направлением государственной политики в интересах детей. Особую значимость приобретает полнота реализации мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в период летних каникул. В Аркадакском районе создаются все условия для отдыха и развития подрастающего поколения в летнее время.

### Каникулы со "Знанием"

В нынешнем году в летних лагерях Саратовской области лекторы общества "Знание" читали просветительские лекции различной тематики.

Среди наиболее активных лекторов Российским обществом "Знание" отмечена преподаватель школы № 3 Наталья Котова. Она прошла специальную подготовку и получила официальный допуск к чтению лекций. Основной площадкой для мероприятий стал лагерь дневного пребывания школы № 3 г. Аркадака.

- Сотрудничать с обществом "Знание" в вопросах дополнительного просвещения детей очень удобно, - поделилась с нашим корреспондентом Наталья Петровна. - Лекторам предлагается богатый материал, который позволяет ребятам рассказывать о различных научных направлениях, давать советы по вопросу выбора будущих профессий, раскрывать тайны природы, растений и животного мира, помочь сориентироваться в вопросах саморазвития. Все материалы соответствуют целям нацпроекта "Молодёжь и дети".

Напомним: в нашем регионе благодаря особому вниманию губернатора Романа Бусаргина общество "Знание" активно включается в организацию просветительской деятельности. Лекторами общества может стать любой учитель после специальной подготовки. Это позволит сделать занятия с детьми более увлекательными и полезными.

Ольга ХМЕЛЬНОВА.



Школьники, сдававшие нормы ГТО.

### Учащиеся школ района сдавали нормы ГТО

Праздник в честь Дня физкультурника проходил на летней спортивной площадке Дворца спорта.

В нём приняли участие 39 человек из городских (№№ 1, 2, 3) и сельских школ (с. Баклуши и с. Росташ). Нормативы комплекса ГТО сдавали в двух возрастных группах (III, IV) и по четырём видам нормативов комплекса (поднимание туловища из положения лёжа на спине, бег

на 60 метров, наклоны, прыжки в длину с места).

Все учащиеся выполнили тесты Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне". За лучшие результаты юные спортсмены получили грамоты и медали: в возрастной группе 10-12

лет первое место среди юношей занял Александр Милованов (городская школа № 2), среди девушек - Анастасия Потрясова (городская школа № 3). В возрастной группе 13-14 лет первое место занял Давид Грибков (с. Баклуши), среди девушек - Ксения Караваева (городская школа № 3).

Ирина СЕМЁНОВА.  
Фото автора.

### Безопасность юных участников дорожного движения

В летнее время дети много времени проводят на улице, у них пользуется большой популярностью двухколёсный транспорт и другие современные средства передвижения - самокаты, моноколёса, гирокатера.



На занятиях с сотрудниками Госавтоинспекции дети с удовольствием рисовали.

По статистике именно в жаркое время года отмечается рост дорожно-транспортного травматизма с участием несовершеннолетних. Из-за торопливости и неосторожности детей часто возникают аварийные ситуации на проезжей части дороги.

Во время летних каникул сотрудники Аркадакской Госавтоинспекции являются постоянными гостями пришкольных оздоровительных лагерей. Во время своих визитов они проводят профилактические акции и мероприятия, направленные на повышение безопасности юных участников дорожного движения.

На днях инспектора дорожного движения нанесли визит в городскую школу № 3, где поговорили с ребятами об основных правилах безопасного поведения на улицах и дорогах, сделав основной акцент на правилах управления велосипедом и средствами индивидуальной мобильности.

Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Ирина Медведева провела с детьми конкурс рисунков на тему дорожной безопасности. Также юным участникам дорожного движения были показаны социальные видеоролики на тему "Правила поведения на улице и дороге". Всем участникам профилактического мероприятия на руки выданы информационные листовки о культуре безопасного поведения на дороге.

Светлана КИРЮШКИНА. Фото автора.

### ВЕСТИ ИЗ СЁЛ



Фрагмент концертной программы.

### Росташовцы отметили День села

Поздравление главы муниципалитета, вручение грамот, подарков, выступление местных и ольшанских артистов - вот основные моменты торжества в честь 190-летия села Росташ.

Обращаясь к жителям, глава Росташовского муниципального образования Юрий Болтышев отметил, что село богато своей историей, людьми и традициями. Юрий Михайлович пожелал молодому поколению продолжать эти сельские традиции. А долгожителей села наградил благодарственными письмами и памятными подарками. Это Пелагея Лексина, которой в этом году 97 лет, Антонина Мусатова, ей 94 года, Николай Шапкин, которому 93 года.

В юбилейном для села году в Росташах родился Владимир Караваев. Родители малыша тоже были отмечены памятным подарком.

На празднике были озвучены

итоги сельского конкурса "Лучший хозяин своей земли". Самыми лучшими хозяевами признаны Зинаида Мелёшкина, Наталья Ивашина, Игорь Турухин.

Награждения сопровождались выступлениями артистов. Ансамбль "Ложкари" из Ольшанки сразу покорил сердца росташовских зрителей. Маленьких артистов встречали и провожали бурными аплодисментами. Но и местные выступающие подарили всем минуты встречи с прекрасным.

На празднике желающие могли угоститься чаем, шашлыком, сладкой ватой.

Торжество получилось весёлым и интересным.



Василий Балабанов на своей пасеке.

### Пчеловодство - дело интересное, но весьма хлопотное

В селе Ивановке несколько жителей занимаются пчеловодством. Это большой труд. Но они любят это занятие, помимо удовольствия оно приносит прибыль в семейный бюджет.

Имена ивановских пчеловодов известны: Алексей Воронин, Василий Балабанов, Николай Минаев, Пётр Маринцов. Разводят они пчёл давно. За это время убедились, что пчеловодство - дело отнюдь не лёгкое.

Среди незнающих бытует мнение, что пчеловод работает лишь в летние месяцы. Дескать, поставил улей и только в срок успевай мёд собирать. Но ивановские пчеловоды возразят. Скажут, что на пасеке работы всегда много. Нужно семье к зиме хорошо подготовить. Необходимо, чтобы в достатке у пчёл был корм. Зимой пасечник колотит рамки, готовит и ремонтирует ульи, перетапливает воск.

Самый ответственный месяц - август. В это время пчёлосемьи надо подкормить, пролечить. Ивановские пчеловоды трудностей не боятся. Любимым делом занимаются давно, они пчеловоды со стажем.

Светлана ЮЛИНА. Фото автора.

